

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8035 ALICANTE Lunes 7 de Enero de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55  
Apartado de Correos, 171 Teléfono n. 1621

ALICANTE.  
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.  
Clima incomparable.  
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.25 pts.  
Provincias, trimestre. . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

La vida que comienza

## Profecías para 1935

Por J. DIAZ FERNANDEZ

No soy tan atrevido que pretenda desvelar el misterio de un año que nace. Aun cuando un filósofo español dice que el hombre se construye su propia vida, al empeñar un año todos nos balanceamos un poco sobre la cuerda floja del azar. Quizá si supiéramos letrá a letra los sucesos de nuestra existencia que están por escribir, optásemos por renunciar a ellos aún a trueque de que, como a Fausto, el diablo nos descontase el tiempo con brutalidad de avaro. Se parecen mucho unos años a otros para que e nsu dintel los hombres enciendan otras luces que la débil de la esperanza. Además todo lo que se relaciona con el destino humano es tan oscuro, a pesar de la petulancia de ciertos científicos, que no sabemos siquiera lo que es el tiempo. Einstein habla del espacio-tiempo que a los ignorantes nos dá la impresión de que acaso llegue un día en que pueda uno trasladarse a los confines de la historia, como quien emprende un viaje al círculo polar. Claro que si como aseguran ciertos físicos el universo es finito, volveríamos al mismo sitio, con lo cual ya tendríamos comprobada la ley de la relatividad.

Hay, sin embargo, cosas sobre las cuales el vaticinio no ofrece demasiado riesgo. Bastará que observemos, por ejemplo, el panorama de la política internacional para deducir que las naciones seguirán su política de armamento, mientras las estadísticas hablan de la paz y los técnicos afinan los instrumentos combatiendo. Claro que al lector le interesaría principalmente la respuesta a esta pregunta: ¿Se desencadenará la guerra en 1935? Yo creo que no. A los países más imperialistas les detiene el miedo a la revolución; además, no se sienten ninguno demasiado fuerte para luchar con probabilidades de éxito. Pero eso, y no la Sociedad de Naciones, es lo que les detiene. No es necesario tampoco excesivo optimismo para creer en la decadencia del fascismo en su pura expresión política, porque en Alemania y en Italia se le sienten resquebrajarse. Aparte de las disputas interiores, las masas empiezan a mostrar su desencanto, porque nada del rosado programa se ha realizado. La ascensión del nivel de vida no se inicia siquiera; el número de los parados aumenta y el famoso Estado corporativo de Mussolini sigue sin tener realidad. Se les ha quitado a los obreros el derecho de huelga, se les han reducido últimamente los jornales en un siete por ciento, y por toda compensación se les dá una Carta de Trabajo que nada garantiza al trabajador. El Parlamento corporativo no existe siquiera, siendo como es la médula del fascismo. Pero ¿quién le dice esto al señor Goicoechea, que preconiza ahora una cámara corporativa para sustituir la del sufragio universal? Magnífico discurso el del jefe monárquico. El absolutismo borbónico se pone a la moda del día y nos promete una dictadura un poco más perfecta que la del general Primo de Rivera.

Decaerá el fascismo, pero en cambio no se podrá decir lo mismo del neo-fascismo. Es una de las formas más peligrosas de la reacción. Acepta los hechos consumados y actúa con la convicción de Loyola a través del estilo de Maquiavelo. Es el ácido que corroa las democracias. Acepta la libertad de Prensa, pero compra los periódicos; respeta el sufragio y lo falsifica por medio de la coacción organizada; aparenta guardar las Constituciones, pero las emula silenciosamente, por medio de la superchería jurídica. Media Europa y media América sufren las filtraciones de esa política afilada y hábil, de la cual puede decirse exactamente lo que se dijo de la Compañía de Jesús: que tiene el puño en Roma y la punta en todas partes. A mí se me antoja que son estos partidos los que van a sobrevivir al fracaso del doctrinarismo fascista que empujó por ser un movimiento de tipo universal, con sus teóricos y sus milites, hasta quedar reducido a dos focos aislados. Se ve que el fascismo también degenera, como la democracia. Todos los partidos de derecha se asimilan su autoritarismo y su corporativismo, que en fin de cuentas son cosas demagógicas viejas; las tuvo la España medieval, cuando balbuceaba su ciudadanía.

## La cena de reyes en el Hotel Palace

El sábado a las 10 de la noche, en los comedores exquisitamente adornados, del Hotel Palace tuvo lugar la cena de reyes, que continuada por un animado baile, duró hasta horas elevadas de la madrugada.

En el Hall del Hotel se instaló un hermoso árbol de Reyes repleto de regalos, como fueron obsequiados los comensales.

La presencia de los reyes magos, Gaspar, Melchor y Baltasar, que personalmente entregaban los regalos contribuyeron a dar un mayor aliciente a la fiesta.

La cena, admirablemente servida, acreditó una vez más, el nombre del Palace.

La comida, fué amenizada por una orquesta, ballándose animadamente. Fiesta magnífica y suñuosa que, dejará un grato recuerdo entre los asistentes, por lo deliciosa y por el título de los primeros saldrían con alguna prenda considerable en la mano. El Gobierno general de Cataluña, por ejemplo...

A la cena también asistieron representantes de los distintos diarios de la localidad.

## Los concejales suspendidos del Ayuntamiento de Alicante presentaron al señor Vaquero un escrito pidiendo la reposición en sus cargos

De nuestro colega «El Liberal» de Madrid fecha de ayer domingo, llegamos en el tren de la tarde a nuestra ciudad, copiamos la siguiente información:

«Ayer fué entregado al ministro de la Gobernación por el señor Alonso Mallol el siguiente escrito firmado por quince concejales de Izquierda republicana, cinco de centro republicana, uno del señor Chapaprieta y uno de Izquierda radical socialista, del Ayuntamiento de Alicante:

«Escelentísimo señor: Por resolución dictada en 10 de noviembre último, el gobernador civil de Alicante suspendió a los concejales que formábamos el Ayuntamiento de esta capital, fundándonos su acuerdo, según expresaba en la comunicación del mismo, en la ley de Orden Público y el artículo 189 de la Municipal de 1877.

Una medida de esta naturaleza, que sustrae al ejercicio de la función pública a quienes la obtuvieron en 1931, adoptada en circunstancias de grave anomalía política y relacionada con las mismas, reviste excepcional importancia y es harto significativa para que se soporte en silencio y se renuncie a su posible rectificación. Porque no se trata ya de que con notoria falta de fundamento se aplique el artículo 189 de la ley Municipal, atendiendo a las legítimas prerrogativas, de la representación popular, sino de implicar a ciudadanos que profesan el republicanismo con resuelta y antigua decisión y que saben y quieren practicar por vías estrictamente legales, en una su-

puesta insolidaridad con el régimen constitucional y el Poder público, cubriendo ya jerarquía para mandar y ser obedecido no se ha ignorado en momento alguno por quienes sufrimos el injusto e injustificado rigor de la arbitrariedad gubernativa.

Tanto V. E. como nosotros, conscientes cultivadores de las prácticas democráticas, sabemos que los que reciben el honor de obtener su designación por obra del sufragio, contraen el deber de no abandonar o dejarse arrebatar la investidura que del pueblo recibieren, como prenda sin valor o odioso cargo cuyo despojo se agradece o se desea; y cuantos, V. E. y nosotros tenemos la gallardía de nuestros actos y no hemos rehuido hacer nunca frente a la responsabilidad que de los mismos se deriva, no podemos conformarnos con que frívolamente se nos acaquen hechos que no hemos realizado o se nos carguen imputaciones sin otra base que la del deseo de que las merezcamos. Por una y otra razón, nosotros, excelentísimo señor, hemos de acudir a V. E., dados en que querrá demostrar su sentido auténticamente republicano y de fiel ejecutor de las leyes para dejar señalada nuestra firme protesta por el desconsiderado e ilícito ataque de que nos ha hecho objeto el gobernador civil de Alicante y para pedir que se nos restituya a la plenitud del ejercicio de nuestras concejalías.

Las leyes se dan para que se cumplan y son garantía recíproca para el

gobernante y el gobernado, que en ellas deben encontrar el límite y la condición de sus respectivas conductas. Lamentamos decir que la del gobernador civil ha desbordado de las causas legales, llegando adonde no podría suponerse fuera posible llegar en régimen constitucional.

Imposible ha de ser al autor de nuestra suspensión precisar y, claro es, que demostrar, el más liviano cargo que explique, siquiera, no ya que justifique, la medida que sufrimos. Los servicios de Alicante se prestaron sin sensible anomalía mientras las autoridades municipales esquivaron en uso de sus atribuciones; ni colectiva ni individualmente, el Ayuntamiento o sus miembros han tomado un acuerdo ni realizado un acto de carácter político que implique extriminación de ningún género; apenas producida en Alicante la huelga general, dicho alcalde se constituyó, pudérase decir que permanentemente, en la Casa Consistorial, con la compañía continua de numerosos concejales, estando siempre presentes los delegados de servicios; antes de llegar a manos del alcalde la notificación de haberse declarado el estado de guerra, aquél cumplimentaba y ofrecía colaboración al comandante militar; por último, ni directa o indirectamente en forma verbal o por escrito han sido requeridas las autoridades municipales por la casrense o por la civil para prestar servicios de clase alguna, y claro es que mal ha podido negarse o regatearse ninguna asistencia activa, pasiva, expresa o tácitamente.

Siendo como es así, ¿de qué actos u omisiones se deriva la aplicación del artículo 189 de la ley Municipal o de la Orden pública? No podemos suponer que el hecho de que no pertenecemos a los partidos políticos gobernantes, o reacciones puramente subjetivas de quien nos suspendió, que escapan a la precisión más ligera y no tienen traducción posible fuera de la conciencia de quien las anima, sean suficientes para producir el apartamiento de nuestros cargos y la mutilación de nuestra personalidad política, lanzándonos de la dirección municipal, en que nos hemos producido con honesto desinterés y escrupuloso ajuste a las normas legales.

No se puede, excelentísimo señor, inventar cualquier pretexto para quitarnos de delante a un Ayuntamiento, ni confirmar el notorio desafuero cometido por la autoridad provincial subreptivamente a V. E., y menos aún envolver a ciudadanos ajenos en absoluto a los sucesos que el Poder público ha tenido que dominar, en las consecuencias de una represión que se legitima solamente cuando, como no ocurre en el presente caso, tiene su base en cargos objetivamente concretables.

La cuestión es clara y precisa: es el artículo 189 de la ley Municipal y en la de Orden público, que el gobernador civil ha centrado su resolución, estableciendo con ello una necesidad perentoria: la de que se justifique la concurrencia en contra nuestra de cual-

quiera de los hechos que son indispensables para la aplicación de las facultades suspensivas. Antes de ponerlas en ejercicio debió acreditarse la certeza de aquéllas; pero ya que la lesión legal se ha consumado, módica aspiración es la de que se levante una suspensión motivada por la arbitrariedad gubernativa, incompatible con la dignidad cívica de un Estado democrático y abiertamente en pugna con los más elementales principios de la convivencia política.

Nada más, excelentísimo señor. Los que suscribimos la exposición no necesitamos exhibir nuestras hojas de servicios para pedir que se respete la ley; pero sí preciso fuera para llegar a la intimidad de la conciencia política de V. E., no vacilaríamos en invocar nuestra firme y constante emoción republicana, tan firme y tan constante que hemos esperado y aún esperamos de los altos poderes de la República la urgente rectificación de una medida que tan sólo puede adoptarse en casos tan singulares como el empleado por el gobernador civil de esta provincia.

Le saludamos atentamente, Lorenzo Carbonell Santacruz, José Guardiola Ortiz, Manuel Pomares Monleón, Franklin Albricias, Rafael Blasco, Alvaro Botella, Agustín Mora Valero, José Alonso Mallol, Pedro Beltrán, Rafael Alamo, Marcial Samper, José M. Ribelles, Antonio Pérez Llorca, José López, Lorenzo Llanera, José Sánchez Santana, Vicente Antón García, Juan José Cremades Fons, Casimiro Arques, Eleuterio Sánchez Jiménez, Eliseo Gómez, Antonio Pérez Torreblanca.

Alicante, 12 de diciembre de 1934.  
Excelentísimo señor ministro de la Gobernación, Madrid.

## Cómo se tutela al emigrante

Si la cuestión no tuviera una importancia y consecuencias tan transcendentes, merecía el honor de ser comentado humorísticamente ese afán del Estado por tutelar a los que, en busca de trabajo, se proponen abandonar el territorio nacional huyendo del hambre y del paro forzoso.

La concepción del «Estado-Policía» es naturalmente antipática; la existencia del «Estado-paradoja» no es concebible más que un país como el nuestro en donde se entiende por tutela la adopción de medidas encaminadas a irrogar perjuicios a aquéllos a quienes se les vende el favor de considerarlos como menores de edad a determinados efectos legales.

Y como creemos que para preámbulo es suficiente, vamos a referirnos ya a disposiciones recientes que han venido a producir enorme desmoralización entre los trabajadores de esta provincia que se proponían emigrar a Argelia.

Recientemente se han dictado disposiciones estableciendo el pasaporte de emigrante para los que, por causa de trabajo, pretenden dirigirse a países de Ultramar, Francia, Portugal, países

## Obituario Don Federico Parreño Ballesteros

Recuerdos de tiempos pretéritos, amistades que seva llevando la muerte, afectos que al esfumarse dejan en nuestro ser, sedimento de tristeza, tanto mayor si el fenecido es un amigo por el que hemos sentido gran admiración y cariño.

Hoy 2 de Enero llega hasta mí la nefasta noticia del fallecimiento de don Federico Parreño Ballesteros, que me ha producido en el ánimo acerbada pesadumbre.

El haber coincidido durante algunos años en la Junta de Gobierno del Colegio Provincial de Médicos de Alicante, el señor Parreño y yo, medió lugar a conocer en su realidad el valor positivo de tan honorable médico.

Hombre de gran cultura, de haber leído mucho, de vastos conocimientos, por así manifestarlo en su amenas e instructivas conversaciones, dichas con fonética apagaña, sin altibajos, y si como hilo uniforme que se adentraba en el sensorio del oyente, el que saboreaba con fruición el fruto que había asimilado aquel cerebro talentoso en donde había sido sometido a una detenida digestión por el hombre pensador.

Sus bondades inacabables, ingentes; él era en la Junta de Gobierno del Colegio, el consuetudinario abogado de los médicos acusados de haber incurrido en faltas de la moral profesional; llevaba el sentimiento del compañerismo a los mayores extremos, en ocasiones se le demostraba la efectividad de las faltas y no quería verlas y no cesaba de argumentar hasta que los demás vocales de la Junta por respeto y cariño accedían a lo por el demandado; era bueno, muy bueno.

Vino a Alicante como médico castizense, desinadado al Hospital militar,

situación en que se mantuvo durante muchos años sin detrimento para su carrera militar por cuanto tuvo los ascensos correspondientes.

Su proceder en las enfermerías del Hospital irreprochable, demostrando sus aptitudes para la clínica, condición que pude apreciar puesto que en la visita domiciliaria nos reunimos varias veces en junta a la cabeza del enfermo, y comprobé que su juicio clínico siempre era acertado.

La prolongada estancia en esta ciudad constituyó para él considerar a Alicante como una segunda patria. Aquí contrajo matrimonio y creó su familia hacia el extremo de hacer venir a sus proyectos padres con el propósito de que residieran en esta población. Día de intensa amargura debió ser para él, aquel en que se embarcó para Cuba, en cumplimiento y acatamiento de sus deberes, dejaba a sus padres muy enfermos, con padecimientos de prójimo y fatal término, sabiendo que no los volvería a ver, encargó a dos compañeros de profesión su asistencia médica y estos cumplieron como él se merecía, atendiendo a los enfermos con la mayor solicitud sobrepasándose a lo que necesitaban.

Al venir a Alicante pronto se captó las simpatías de los alicantinos, porque muy luego demostró su efectivo valer. Poeta de estro cálido, de numen sutil y de vivaz inspiración, sus composiciones nos hacían sentir intensas emociones.

Sus entusiasmos eran escribir, escribir mucho, sin llegar a ser, semejaba a la obsesión, tantas eran sus apatencias.

Su prosa limpia, tersa, fluida, pulida y sobre todo castiza, su lectura producía en mí, embeleso; escribía bien, muy bien.

No es de extrañar que su despacho estuviera exornado con muchos Diplomas y Títulos honoríficos con que había sido galardonado como premio a sus meritorios trabajos presentados en los Certámenes científicos literarios.

De momento recuerdo algunos: En el Certamen Científico-Literario celebrado el 27 de Abril de 1885 por la Sociedad Económica de Amigos del País de Alicante; había en el programa un 5.º tema que enunciaba: «Que utilidad concede la ciencia a los cordones sanitarios, como medio preventivo contra la importación miasmática y contagiosa?» Estudio de sus ventajas e inconvenientes relacionado con la salud de los pueblos y con la fortuna pública.

El señor Parreño fué agraciado con una mención honorífica.

Certamen Literario del 4.º Centenario de la Santa Faz, año 1889.

El señor Parreño presentó una memoria bien documentada con estadísticas demostrativas, titulada «Alicante Estación Invernal». Se la premió con mención honorífica.

En los Juegos Florales celebrados en Santander en el año 1892 presentó una memoria titulada «Estudio sobre la Emigración» fué laureada con el premio ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de aquella ciudad.

En el certamen literario celebrado en Alicante en 20 de agosto de 1894; había un cuarto tema propuesto por el General Márquez con la dadvía de un objeto de arte, que decía «Canto conmemorativo de un hecho glorioso de la historia militar de Alicante».

Transcribo el dictamen del Jurado calificador:

Premio del General Márquez, las dos composiciones que aspiran a premio en este tema son dignas de aprecio y de la benevolencia de la crítica; pero la que lleva por lema

«Que no siempre la fuerza y la arrogancia del derecho han de ser dominadoras. Lema del trabajo del señor Parreño, la forman hermosas octavas, de tan vigorosa enonación y esio tan notables que el Jurado no vaciló en concederle el premio por unanimidad de sufragios.

El Jurado calificador estaba constituido por los señores siguientes: Don Blas de Loma Corradi; don Hermenegildo Giner de los Ríos; don José Audubert; don Crisóbal Pacheco y don Ricardo Sánchez Palacios. Todos de gran crédito literario.

En sesión pública celebrada por el Colegio de Médicos el día 15 de Abril de 1904, dió una conferencia el señor Parreño con el epígrafe «Larrey su tiempo y su obra». Fué un bien perge-

## Visado por la previa censura

## Gestos y muecas de Madrid

## Continúa el forcejeo

Bien a pesar suyo, «El Debate» coincide con Leroux en que no hay otra solución que un Gobierno semejante al actual. En lo que no está conforme con don Alejandro el órgano vaticinista es en el ritmo del Gobierno. Lo quiere más vivo, más activo más energético. Pero si no les complacen en sus deseos, ¿qué harían los cedistas? Por ahora, no les queda otro remedio que resignarse a ir ganando terreno, por lentamente que sea, hasta ver si llegan con bien a esa tierra de promisión que ellos han bautizado ya con el título de «Revisión Constitucional».

Estos forcejeos de ahora no son más que sus puestos tácticos. En cuanto amenazarán con desembocar en una crisis, cedistas y radicales finalizarían esas discrepancias en un abrazo, del que los primeros saldrían con alguna prenda considerable en la mano. El Gobierno general de Cataluña, por ejemplo...

Atado se le irá Gil Robles al ex-

tranjero con esa promesa como compensación a algunas decepciones. En los Gobiernos del tipo del actual no se puede saber a ciencia cierta quien hace de rehen y quien conduce.

A veces, contra la voluntad de los aliados se invierten los términos por obra de los imponderables, que tienen una fuerza decisiva en situaciones como la presente.

¿Quién había de decirle a Martínez de Velasco —con toda sus ínfulas de del vicencanciller republicano— que una tosudez de Salazar Alonso le haría abandonar el Gobierno, dejando en él, como garantía de su ministerialismo forzado, al zamorano Cid?

Cuánto tiempo se podrá mantener esta inestable estabilidad del Gabinete mayoritario, no lo puede prever ninguno de sus dirigidos. Desde luego, mucho menos de lo que tutele el más optimista de entre ellos. Ya se va viendo que hasta para los ferrouistas es po-

nosos vivir conjugando constantemente el verbo soportar.

Quienes no sienten este malestar son los reformistas... Farallizado el reajuste ministerial, todavía no clausurado el Consejo de ministros permanente que empezó hace tres días, los melquistas no se preocupan si no de extrínsecas figuras olvidadas en cualquier bufete provinciano, para darles, con un alto cargo en Instrucción Pública, categoría de ministrables.

Denro de poco no quedará un solo reformista que no tenga por lo menos, el tratamiento de ilustrísimo. Después, que venga lo que quiera, incluso un terremoto político del estilo del de septiembre de 1923, que sorprendió al nuevo director general de 1.ª enseñanza, como gobernador civil de Zaragoza. Doce años son plazo más que suficiente para calmar el suso...

Isaac ABEYTUA (Prohibida la reproducción).

hado estudio crítico-biográfico de tan eximio cirujano francés; y tan bella e interesante resultó la disertación, que los socios por unanimidad pidieron que se publicase; la Junta de Gobierno del Colegio, la editó resultando un bonito folleto.

En la sesión pública inaugural de la labor científica realizada por el Colegio que se verificó el día 7 de diciembre de 1904, el señor Parreño, como Vicepresidente suscitando al Presidente por estar enfermo, leyó el discurso reglamentario que lo tituló: «Algunas ideas sobre las grandes orientaciones de la Higiene». Trabajo meritísimo que obtuvo los mayores elogios de los oyentes y que se pidió por aclamación que fuese publicado.

No acaba aquí la lista de los escritos del señor Parreño, ni de los laudales obtenidos; es muy posible que algún día se publique en su totalidad.

Pero ahora hago constar que si los escritos del señor Parreño, llevan la característica de la belleza, interés y utilidad científica, acrecienta su valor y mérito, el estar informados por espíritu de rectitud y veracidad, y encuadrados en la más estricta justicia por lo que bien puede aplicarse a este hombre la divisa adoptada por Rousseau tomada de una frase de Juvenal: «Vitam impendere vero».

Hay que rendirle un justo tributo de afecto y consideración al recuerdo del hombre, que con su pluma trató de poner de manifiesto y enaltecer las excelencias de Alicante.

Pascual PEREZ

Enero de 1935.

## “Unión Republicana Femenina”, reparte juguetes entre los niños

Con motivo de la festividad de los Reyes Magos, Unión Republicana Femenina de Alicante, ha llevado a la realidad una iniciativa feliz, encaminada a que los niños pobres de nuestra ciudad, tuvieran al igual que los demás, sus juguetes ese día.

La loable idea lanzada por Unión Republicana Femenina ha sido secundada con entusiasmo por la mayor parte del comercio alicantino y personas amantes del niño que han prestado su concurso a esta obra, regalando juguetes y aportando donaciones destinadas a la adquisición de otros. Por este procedimiento, Unión Republicana Femenina pudo con antelación al día 5 abarrotar de juguetes las dependencias de su domicilio.

El sábado por la tarde, en el Salón de Actos de la sociedad, Unión Republicana Femenina, por medio de su Presidenta doña Manolita Luque, ayudada por las vocales de la directiva doña Josefa Campillo y doña Esther Gomis, y por el elemento juvenil incorporado a la República representado por las gentiles señoritas Victorina Gutiérrez Luque y Niní Sánchez Gomis, procedió al reparto de los juguetes.

Aproximadamente unos quinientos juguetes pasaron de sus manos a las de las criaturitas que allí habían acudido—otras tantas—, y que salieron contentísimas por el regalo recibido. El simpático acto fué conmovedor en extremo y por el se hicieron acreedoras las damas de Unión Republicana Femenina a las mayores alabanzas.

## Un niño atropellado por un automóvil

En Ondara en la salida del pueblo en el cruce de las calles de Francisco Agustín y callejón de la Huerta, el vigilante de carreteras del distrito de Valencia Alfredo Martínez que conducía un coche Ford, atropelló al niño de 13 años José Rodríguez fracturándole ambas piernas.

En gravísimo estado fué recogido el niño que recibió las primeras atenciones en casa del médico del pueblo.

## Nota de la Alcaldía

En el tablón de anuncios de este Ayuntamiento ha quedado fijado un Edicto, por el cual se hace saber al público que en 31 de diciembre último, la existencia del Pósito es de SEIS MIL TRESCIENTAS TREINTA Y DOS PESETAS CON VEINTE CENTIMOS, hasta cuya cantidad se podrán solicitar préstamos, en un plazo de diez días, a partir de la fecha actual, debiendo ajustarse las mismas solicitudes, a lo dispuesto en el Reglamento de Pósitos de 25 de agosto de 1928.

Lo que se hace público a los efectos expresados y en cumplimiento de lo dispuesto en el mencionado Reglamento.

Alicante, 2 de enero de 1935.

## ESTAMPA

# La fiesta del niño

Juguetes por todas partes; juguetes aun en los lugares en los que nadie pudiera sospechar que se podrían adquirir juguetes. La ilusión infantil hecha bagatela, para que dure unas horas la alegría sana de los niños.

A juzgar por el panorama de nuestra ciudad durante los días anteriores al de ayer, se han vendido más juguetes que nunca. Los hemos visto expuestos en los bazares de ropas y en los comercios de mercadería, y hemos contemplado en los alrededores del Mercado, en los solares de Méndez Núñez, en la calle Altamira mayor número de puestos para la venta de juguetes que ningún año.

Está bien que sea así. La fiesta que se llama de los reyes porque se celebra tradicionalmente como remedo de aquella visita legendaria de los Magos de Oriente al pesebre de Jerusalén, debe ser así, como está ya siendo ahora: una fiesta sola y exclusivamente para los niños; una fiesta que encienda un poco de ilusión en las mentes infantiles y que les enseñe a amar la vida, la vida que tiene facetas agradables. Con ello además los mayores despiertan su amor al niño, le cuidan, le miran, le estudian para adivinar sus deseos; quizás también en la expresión de ellos encuentran una enseñanza de las aptitudes del pequeño. Sobre todo, se enseñan a atenderlo y a amarlo.

Juguetes, juguetes. Hemos advertido recorriendo escaparates y tiendas, que

van desapareciendo aquellos juguetes que podían influir de una manera decisiva en la psicología del niño. Ahora son en su mayoría juguetes instructivos, de estudio, de inteligencia, en los que el niño haya de poner un poco de atención para jugar con él. Muchos, casi todos mecánicos, lo que hace que el pequeño haya de tener presente el mecanismo para que funcione el juguete, o el vehículo o el grupo sencillo, de cualquiera escena de la vida.

Y además para orgullo nuestro, la mayoría, quizá el 90 por 100 de los juguetes que se han vendido, de fabricación alicantina. Las manufacturas de Ibi, de Denia, de Onil de Bañeres, de Biar, de Gata, han dado un gran contingente de esos juguetes metálicos, de esos otros recordados en madeiras, de esos musibecillos de mimbres que tan maravillosamente producen las fábricas alicantinas.

A poco que se avance, a poco que los fabricantes estén atentos a los progresos de la fabricación de juguetes, pronto y que les enseñe a amar la vida, la vida que tiene facetas agradables. Con ello además los mayores despiertan su amor al niño, le cuidan, le miran, le estudian para adivinar sus deseos; quizás también en la expresión de ellos encuentran una enseñanza de las aptitudes del pequeño. Sobre todo, se enseñan a atenderlo y a amarlo.

Juguetes, juguetes. Hemos advertido recorriendo escaparates y tiendas, que

## Los exconsejeros de la Generalidad detenidos en Barcelona han salido para Madrid

Madrid, (teléfono). — Ha dado la noticia el ministro de Gobernación de haber salido de Barcelona, en automóviles, con destino a Madrid los exconsejeros de la Generalidad de Cataluña que estaban presos en aquella capital como consecuencia de su intervención en los sucesos sediciosos del 6 de octubre.

El Tribunal de Garantías les había citado para comparecer en Madrid antes de Navidad, pero accediendo a ruegos de los familiares se les consintió que lo hicieran pasadas las fiestas.

AL CASTILLO DE SAN JULIAN Dijo que habían marchado a Cartagena para ingresar en el castillo de San Julian, los señores Pérez Farrás y Richart, condenados por su participación en estos mismos sucesos.

## Don Luís Bello en Santoña

Santander, (teléfono). — Procedente de Barcelona y Madrid ha llegado a Santander, el diputado e ilustre escritor don Luís Bello, con objeto de visitar a un hijo que tiene enfermo en Santoña. El señor Bello emprenderá mañana e regresó.

## Los médicos titulares de España

Madrid, (teléfono). — Visitó al ministro de Gobernación una comisión de la Asociación de los médicos titulares de España para ofrecerle la presidencia honoraria de su Asociación. Vaquero agradeció el honor, diciendo que continuaría trabajando por la mejora y seguridad de los titulares.

## Manifestaciones del ministro de Gobernación

Madrid, (teléfono). — El señor Vaquero al recibir a los periodistas les dijo que había considerado un deber asistir al entierro del guardia muerto en las consecuencias del atraco del sábado en la calle de Fernando el Católico.

También visitó en el Hospital de Carabanchel al comandante de Asalto señor Silva al que se le amputó una pierna y hubo de volver al Hospital para una nueva intervención quirúrgica. EL CASTIGO A «RADIO MADRID». Al preguntarle los periodistas la razón de la prohibición de radiar a «Radio Madrid» dijo que había sido un castigo por haber dado la información del atraco del sábado.

Se le autorizó para reanudar sus conciertos desde la una de la tarde de hoy, pero el castigo alcanzará a ocho días. Más adelante se resolverá todo lo referente a la publicidad de las emisoras de radio.

## Pestaña visita a Lerroux

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de Guerra.

Allí recibió la visita de Pestaña y de una comisión de Segovia que le entregó el título de ciudadano de honor.

Confirmó la salida para Madrid de los exconsejeros de la Generalidad y de la salida para Cartagena de los señores Pérez Farrás y Ricard.

## S. E. el Presidente de la República declara en el sumario por el alijo de armas

### Ha sido visitado por el juez señor Alarcón y ha dicho que estaba dispuesto a declarar como un ciudadano cualquiera

Madrid, (teléfono). — Visitó a S. E. la declaración de S. E. si no tenía intención de la República la escritura conveniente en someterse al interrogatorio.

El señor Alcalá Zamora dijo que estaba dispuesto a declarar y a someterse como un ciudadano cualquiera, pues consideraba deber de todos, desde el más alto al más bajo, contribuir a la acción de la Justicia.

El señor Alarcón dijo al señor Alcalá Zamora que había sido aludido en diferentes declaraciones por algunas personas que fueron llamadas para declarar en el sumario, y que interesaría de la entrevista con S. E.

## Un discurso de Martínez Barrio

Sevilla, (teléfono). — En el Hotel Mayestic se celebró el acto de agasajo al señor Martínez Barrio.

Se pronunciaron varios discursos que resumió el jefe del partido de Unión republicana, diciendo que su partido habían codenado antes y después los sucesos revolucionarios de octubre, puesto que Unión republicana desarrolló sus actividades políticas dentro de la más absoluta legalidad.

Dijo también que seguirá laborando por la unión de todos los partidos republicanos de izquierda por entender que es un deber de ciudadanía hacerlo así en estos momentos en que cada minuto pelagra más la integridad de la República.

Dijo además que su partido defenderá la autonomía de las regiones siempre que no sobordenen la personalidad de cada una.

Y añadió finalmente que defenderá la reforma constitucional en cuanto no se ataque a su espíritu y a su criterio expresado por la labor consultante.

## Alcalá Zamora

Madrid, (teléfono). — Recibió el señor Alcalá Zamora en el Palacio Nacional a la niña Angelita Recas que le escribió pidiéndole una muñeca, por carecer de persona que intercediera con los reyes magos para que le dejaran juguetes.

S. E. el Presidente de la República entregó a la niña una preciosa muñeca y otros juguetes de muy buen gusto y además una caja de bombones.

## Actos preparatorios del plebiscito del Sarre

Sarrebruck, (telégrafo). — Se están celebrando distintos actos de propaganda del próximo plebiscito.

El frente alemán celebró un acto al que asistieron más de 100.000 partidarios, pero el intenso frío obligó a ordenar que se reintegraran a sus cuarteles.

Luego se reunieron en la Gran Plaza Plaza más de 200.000 afiliados llevando 400 banderas.

El frente socialista y comunista ha celebrado también actos de propaganda.

Para evitar actos de sabotaje que pudieran tener repercusión en el plebiscito, se ha prohibido radiar los discursos a todas las organizaciones.

## Noticias de Barcelona

Barcelona, (teléfono). — El delegado del Estado en la Generalidad ha recibido la visita del doctor señor Díaz Bonilla que contribuyó a perseguir a los atracadores del suceso del sábado.

Se gratificó a la víctima del suceso. En distintas barriadas ha encontrado la policía los dos taxímetros que los atracadores usaron para la fechoría y que abandonaron después.

Se han practicado numerosas detenciones suponiendo que se tiene ya en poder de la policía al verdadero autor de estos hechos salvajes.

## Cartelera de cines

### Ideal

Avenida de Torrija

Permanente 6:30 tarde

PARA HOY

### En la garra del gato

### Central

Avenida Méndez Núñez

Permanente 6 tarde

PARA HOY

ES' RENO

### La familia lo desea

### Monumental

Avenida Alfonso el Sabio

Permanente 6 tarde

PARA HOY

### La irreflexiva y Un millón

Bulaca 40 céntimos

## Sucesos

El sábado, sobre las 6 de la tarde, un camión conducido por Evaristo Saez Martínez, de 23 años, que se dirigía hacia nuestra ciudad atropelló en la partida de los Angeles a Vicente Vercher Alemán, que montado en una catarina marchaba en dirección contraria.

Auxiliado por los ocupantes del camión, fué trasladado a la casa de Escorro, donde fué asistido curándose de primera intención.

Se le calificó de pronóstico reservado.

El Juzgado de Instrucción practicó las diligencias oportunas.

UN BUEN TRABAJO DE LOS «CACOS»

En el domicilio de Francisco Libert Maciá de 47 años, Marqués de Molins 27, penetraron ladrones forzando la

puerta de la habitación con una palanqueta. Las cacos registraron las distintas dependencias de la casa y se apoderaron de varias alhajas por un valor aproximado de 1.500 pesetas.

También se apoderaron de una hucha, donde guardaban 10 pesetas y 22 pesetas en metálico. Se ignoran quienes puedan ser los autores del hecho.

El asunto pasó a disposición del señor Juez de Instrucción.

## Cartera de Sociedad

En su magnífica residencia de la playa de San Juan, se encuentra el eminente doctor don Antonio García Tapiá.

—Regresó de su viaje a Teulada, la distinguida y gentil señorita Inito Villa Pedrosa.

—Se vende casa con huerto y plantada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1º

—De su viaje de novios por distintas capitales de España, ha regresado con su bella esposa, nuestro particular amigo el industrial alicantino, don Julian Elordi.

—El Doctor Carlos Schneider San Román, Jefe de Bacteriología por oposición del Instituto Provincial de Higiene y el Doctor Ramón Puig del Laboratorio del Hospital Provincial tienen el honor de poner en conocimiento de la clase médico-farmacéutica y del público en general, que desde el día primero de Enero de 1935 han acordado deshacer la sociedad que con el nombre de «Laboratorio Schneider-Puig» venía funcionando desde hace dos años.

A partir de esa fecha cada uno de estos dos señores dirigirá su respectivo Laboratorio: el Dr. Schneider en el Paseo de los Mártires número 1 3º izquierda y el Dr. Puig en su Farmacia de la calle de Eslañ, donde están a disposición de sus clientes.

—Con el fin de pasar la temporada invernal se encuentra en los Baños de Busot, acompañado de su distinguida esposa, nuestro muy querido amigo don Mario Blasco Blasco, hijo del glorioso don Vicente Blasco Ibáñez.

—AGENTE GENERAL para Alicante y su provincia lo desea importantísima Compañía de seguros de Incendios, Accidentes y Transportes, con cartera y buenas condiciones de producción.

Ofertas por escrito, con toda clase de detalles dirigidas a «SEGUROS», Hotel McInleón, Alicante.

—Regresó de Madrid nuestro querido compañero don José Alonso Mallol.

—También ha regresado de la capital de la República nuestro estimado amigo don Rafael Blasco García vocal del Tribunal de Garantías.

## Movimiento del Puerto

### LLEGADOS

Domingo, 6. — CABO CARVOEIRO, español, de Marsella y Valencia, con carga general, de RAVELLO. RIO BESOS, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

### DESPACHADOS

CIUDAD DE IBIZA, español, para Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

### LLEGADOS

Lunes, 7. — ISLA DE TENERIFE, español, de Cádiz, con plátanos, de Canarias, de TRASMEDITERRANEA. EXEMOUNT, americano, de Tarragona, con carga en tránsito, de FLORES.

CABO CREUX, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de RAVELLO.

CIUDAD DE ALICANTE, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

BOJAN, sueco, de Argel, con madera del Báltico, de RAYMUNDO. SATURNUS, holandés, de Palermo, con carga en tránsito, de RODRIGO.

### DESPACHADOS

NANCY, danés, para Barcelona, con madera en tránsito, de RAYMUNDO. CABO CARVOEIRO, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

RIO BESOS, español, para Valencia, Palma y Barcelona, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

EXEMOUNT, americano, para Málaga y New York, con carga general, de FLORES.

CABO CREUX, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.

ISLA DE TENERIFE, español, para Valencia y Barcelona, con carga general y tránsito, de TRASMEDITERRANEA.

## Visado por la censura

Sufre usted del estómago TOME

# GASTROVANADINA

## DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente  
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria). Caja 15 y 250 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (clorhidria), etc. ascó 475 pesetas

# DEPORTIVAS

## DESTACAN EN LA PRIMERA DIVISION LAS DERROTAS DEL BETIS, MADRID Y BARCELONA EN LA SEGUNDA DIVISION SIGUEN IMBATIDOS EL OSASUNA Y EL HERCULES

### El "Elche" obtiene un meritorio empate en Granada y el "Alicante" es vencido en su casa por la "Unión Frutera"

#### Tercer grupo

##### RESULTADOS

La Plana, 0; Hércules, 1.  
Recreativo, 2; Elche, 2.  
Gimnástico, 0; Levante, 0.  
Murcia, 3; Malacitano, 2.

#### El Hércules vence al Sport Club de la Plana

Castellón, (teléfono). — En el terreno de Sequiol se celebró ayer el encuentro del tercer grupo de la segunda división, Hércules-Sport Club de la Plana. Vencieron los alicantinos por uno a cero.

A las órdenes del catalán señor Comorera, se alinearon los equipos: Hércules: Pérez; Oriols, Maciá; Guenica, Moro, Mujica; Irlas, Déniz, Blázquez, Tatono y Povolí.

Sport Club de la Plana: Marí; Estrada, Gonal; Pío, Salvador, Boto; Samper, Santolaria, Peñarroya, Felipe y Stori.

El encuentro no fue nada fácil para los vencedores. Los locales en una buena tarde les ofrecieron una resistencia formidable. En el segundo tiempo el Sport tuvo dos excelentes ocasiones para marcar, que fracasaron por la excelente labor de la defensa del Hércules, en la que destacó la

obra de Maciá.

Hasta 10 minutos antes del final no se marcó el tanto del Hércules. Para él, Povolí después de eludir la entrada de un local hizo un templado centro que le permitió a Blázquez hacer un remate con la izquierda, flojo pero colocado.

El Hércules llevó la iniciativa y dominó mas que su rival aunque ligeramente. Destacó su obra por sus buenas combinaciones y la fácil manera de llegar ante el marco contrario.

La defensa local muy bien. La delantera estuvo ineficaz, frente al marco contrario.

Los mejores del bando local, fueron Marí, Gonal, Estrada y Peñarroya. Los extremos flojos.

Del Hércules destacaron Blázquez, Déniz, la defensa y Moro.

Comorera hizo un arbitraje regular.

#### CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	6	6	0	0	14	4	12
Murcia	6	4	0	2	7	12	8
Levante	6	2	3	1	11	6	7
Gimnástico	6	3	1	2	8	6	7
Elche	6	2	2	2	12	9	6
Malacitano	6	1	1	4	8	12	3
Recreativo	6	1	1	4	6	14	3
S. La Plana	6	1	0	5	2	15	2

#### Primera División

##### RESULTADOS

Donostia, 3; Valencia, 1.  
Athletic (M.), 4; Betis, 2.  
Oviedo, 4; Arenas, 1.  
Español, 4; Barcelona, 1.  
Athletic (B.), 4; Madrid, 1.  
Sevilla, 2; Racing, 0.

#### EL ATHLETIC DE BILBAO OBTIENE UN BUEN RESULTADO FRENTE AL MADRID

Bilbao, (teléfono). — El terreno de juego se hallaba bastante mojado.

A las órdenes del señor Arribas formaron los equipos de esta forma: Athletic: Blasco; Urbano, Ocea; Cl-Lauren, Muguerza, Roberto; Carrea; Mandaluniz, Baia, Chirri y Gorostiza.

Madrid: Zamora; Bonet, Quesada; Pedro Regueiro, Valle, Leoncio; Eugenio, Regueiro, Sañudo, Hilario y Lazcano.

El primer tiempo, que acababa con tres a cero a favor del Athletic, comenzó con mucho entusiasmo y buenos avances de ambas partes. Ambos equipos se emplearon con energía, pero por la nerviosidad de los primeros momentos no acertaron a desplegar gran precisión. El Athletic fue el primero que cobró serenidad y, como consecuencia, pronto empezó a notarse una ligera superioridad suya sobre los merengues.

Iban diez minutos de juego, cuando el marcador del Athletic funcionaba por primera vez. Gorostiza recibió para ello un pase adelantado de Baia y chutó en forma imparable, batiendo a Zamora.

El segundo goal fue también obra de Gorostiza. El tercero Gorostiza lanzó un chut que rechazó Leoncio y el balón rozando las manos de Zamora entró en la red a causa del efecto que llevaba.

En el segundo tiempo marcó el Athletic por cuarta vez siendo su autor Baia y cuando faltaban cuatro minutos para finalizar el encuentro Hilario consiguió el goal del honor.

Arbitró Arribas que tuvo dificultad.

## Dr. José Brotons

Medicina interna general y enfermedades de la piel.

Consulta los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número)

Gerona, 12, 2.º

ALICANTE

#### EL RECREATIVO DE GRANADA Y EL ELCHE F. C. EMPATAN A DOS TANTOS

Granada, (teléfono). — En el campo del Recreativo, jugaron ayer tarde, en encuentro correspondiente a la segunda división, el equipo propietario del terreno y el Elche F. C.

El equipo del Granada aparecía con innovaciones, debido a la sanción que la directiva del Club hubo de imponer a algunos de los jugadores, por su mala actuación en Valencia.

El primer tiempo, fué de dominio de los locales. A los veinte minutos, a consecuencia de un corner tirado contra el Elche, Bebel marcaba el primer gol para el Granada. Poco después Víctor colaba la pelota en la portería del Elche de un buen remate de cabeza.

Terminó este tiempo, con el dominio de los granadinos y habiéndose tirado hasta seis corners contra el Elche.

La segunda mitad se inició también con dominio del once recreativo. Los del Elche reaccionaron bruscamente y Nolé en una escapada, marcó de cabeza, sin que el meta granadino pudiera detener el balón. A los pocos minutos el mismo jugador volvía a colar la pelota en la red andaluza, con lo que consiguió que el partido terminara en un empate.

El árbitro señor Iglesias tuvo una mala actuación.

Las alineaciones de los onces fueron éstas:

Recreativo de Granada: Tabals; Carreras, Luisson; Torquemada, Iruela, Bastarrecheta; Víctor, Gomar, Gómez, Bebel y Luque.

Elche F. C.: García; Muñoz, Cascales; Hernández, Piqueras, Bestit; Clemente, Almela, Nolé, López I y Sánchez.

#### EL GIMNASTICO Y EL LEVANTE EMPATAN A CERO

Valencia, (teléfono). — En el terreno de Vallejo, se celebró ayer tarde el partido de segunda división, tercer grupo, Gimnástico-Levante, que había causado gran interés, por esperarse que fuera ineditado, como ocurrió en el segundo tiempo. Acabó con empate a cero.

A las órdenes del colegiado señor Balaguer, se alinearon los equipos de esta forma:

Levante: Vidal; Saló, Puig I; Dolz, Guillen, Borrero, Puig II, Artigas, Escobá, Felipe y Aparicio.

Gimnástico: Bueno; Valentin, Benítez; Barrios, Berges, Angellín, Gros, Enrique, Romero, Pitux y Canero.

En el Levante debutaba Saló, procedente del Barcelona. En contra de lo que se esperaba, el primer tiempo fué jugado con limpieza por ambas partes y fué bastante bonito. El Gimnástico presionó un poco más por su ra-

#### EL DONOSTIA VENCE CON DIFICULTAD AL VALENCIA

San Sebastián, (teléfono). — Iban 18 minutos de juego, cuando inauguró el marcador. Fara ello, un centro de Amadeo fué muy bien rematado, con gran serenidad y de tiro imparable, por Olivares.

Siete minutos después, el Valencia obtenía el empate a consecuencia de una buena jugada de Rubio.

Iban seis minutos de juego del segundo tiempo cuando un centro de Ortega fué rematado por Cholin de manera formidable, obteniendo el segundo del Donostia. Cinco minutos después, el Donostia en una salida a desahogo de Cano, obtenía su tercer gol. Fué su autor Olivares, que estaba muy adelantado, para nosotros y para el público, en clarísimo offside.

El Donostia ha hecho un buen partido. Mereció la victoria por su mayor oportunidad, su dominio más consistente y el mejor juego que realizó debido a favorecerle las circunstancias del terreno, pero hemos de decir que su triunfo no debió producirse por dos goles. Aparte de que el equipo merengue estuvo muy cerca de apuntarse curo en su haber, existió el hecho indiscutible de que el segundo gol de los condesanos por Olivares, era completamente ilegal; el delantero centro

#### DEFICIL VICTORIA DEL MURCIA SOBRE EL MALACITANO

Murcia, (teléfono). — En el terreno de la Condolina se celebró el encuentro Murcia-Malacitano, que acabó con la victoria de los locales por 3 a 2.

Aunque el Murcia es equipo de mejor clase en el papel, el entusiasmo de los malagueños sobre el césped demostró prácticamente el contrario. En el primer tiempo los del Málaga dominaron completamente, y estuvieron a punto de conseguir más de un tanto por la obra realmente epigrosa de Tomasín.

Los primeros en marcar fueron los murcianos a los veinte minutos. Un centro de Julio fué rematado de cabeza y devuelto el balón por el portero. Recogió Almanso que batió a Albarracín. Nueve minutos mas tarde el malagueño Tomasín, después de driblar a varios contrarios, chutó y la pelota fué repelida por Leicea. Recogió Crespo, que consiguió el gol del empate.

En el segundo tiempo, de entrada, volvió a dominar el Málaga, que a los seis minutos marcaba el segundo gol. Su autor fué Tomasín de un chut raso a media altura. Leicea no hizo gran cosa por detenerlo. Reaccionó después ligeramente el Murcia, y Julio hizo un centro que fué rematado por Uria a las mallas.

Diez minutos antes del final, se lanzó un golpe franco por Palahi, recogió la pelota Muñoz que la centró, y entraron en tromba sobre el portero malagueño Julio, Uria, y Cambra, produciendo el tercer gol.

#### EL OVIEDO VENCE AL ARENAS

Oviedo, (teléfono). — El partido se decidió a favor de los propietarios del terreno por cuatro goles a uno.

La superioridad de los astures sobre los vascos fué indiscutible, absoluta, neta, tanto como la demuestra el hecho de que en el primer tiempo el portero arenero tuvo que defender su puerta en calorosos saques de esquina.

En cambio contra el Oviedo solamente se lanzó un corner, marcaron por vio a marcar de nuevo. Esta vez fué el Oviedo: Lángara (2) y Alonso (2) y edelmiro en un remate de cabeza.

Arbitró el señor Melcón y los equipos fueron:

Oviedo: Florenza; Caliche, Jesús; Sirio, Soladrero, Chus; Casuco, Gallar, Lángara, Alonso y Emilin.

Arenas: Eguisquiza; Eguisquairro, Arrieta; Angel, Petreñas, Silbosa; Larroñco, Gozalo, Iruela, Lele y Pascual.

#### EL ESPANOL DERROTA AL BARCELONA

Barcelona, (teléfono). — Verdadera sorpresa fué para los aficionados locales el partido Barcelona-Español.

El partido fué arbitrado por el señor Santlago.

A los nueve minutos Iruela entró el balón en los pies a Prat y éste lo llevó a la red.

Antes del descanso, el Español vol-

# FEDERAL

Camiones-Omnibus-Tractores De 2 a 12 Toneladas

Ofrece al mercado de transportes Cigüeñal en 7 coginetes .: Engastes de asientos de válvulas .: Motor sobre caucho .: Juntas cárdan de rodillos .: Chassis extrafuerte

La mejor organización técnica .: El mayor stok de recambios

Ventas a plazos y con cambios

AGENTE REGIONAL: Adrián Viudes

Organización de ventas en Alicante GENERAL PRIM, 4

## Compra de Oro

Compamos toda clase de alhajas y objetos de oro por deteriorados que estén y toda clase monedas, pagando los máximos precios.

Solamente hasta el día 12 en la Pensión LA IBEN E, Lonja Caballeros, 8, 1.º

#### EL OVIEDO VENCE AL ARENAS

Oviedo, (teléfono). — El partido se decidió a favor de los propietarios del terreno por cuatro goles a uno.

La superioridad de los astures sobre los vascos fué indiscutible, absoluta, neta, tanto como la demuestra el hecho de que en el primer tiempo el portero arenero tuvo que defender su puerta en calorosos saques de esquina.

En cambio contra el Oviedo solamente se lanzó un corner, marcaron por vio a marcar de nuevo. Esta vez fué el Oviedo: Lángara (2) y Alonso (2) y edelmiro en un remate de cabeza.

Arbitró el señor Melcón y los equipos fueron:

Oviedo: Florenza; Caliche, Jesús; Sirio, Soladrero, Chus; Casuco, Gallar, Lángara, Alonso y Emilin.

Arenas: Eguisquiza; Eguisquairro, Arrieta; Angel, Petreñas, Silbosa; Larroñco, Gozalo, Iruela, Lele y Pascual.

#### EL ESPANOL DERROTA AL BARCELONA

Barcelona, (teléfono). — Verdadera sorpresa fué para los aficionados locales el partido Barcelona-Español.

El partido fué arbitrado por el señor Santlago.

A los nueve minutos Iruela entró el balón en los pies a Prat y éste lo llevó a la red.

Antes del descanso, el Español vol-

#### EL CEITA JUGÓ MUCHO MAS QUE SUS CONTRARIOS Y TUVO SUS MEJORES HOMBRES EN ESPARZA, TORO, CARAMELERO Y VALCÁRCEL

En el Racing del Ferrol destacaron Suárez, Chaveas y Cagigau.

Los equipos fueron: Celta: Pedrín; Cabezo, Valcárcel; Montes, Buca, Esparza; Toro, González, Nolé, Caramelero y Polo.

Racing de El Ferrol: Suárez; Chaveas, Romualde; Ginés, Lapana, Rubio; Toralla, Ruso, Blázquez, Cagigau y Pallarés.

#### EL SPORTING VENCE CON DIFICULTAD AL BARCELDO POR 1-0

Gijón, (teléfono). — En el terreno del Molinón, con poco público y mal tiempo, se celebró el encuentro de segunda división, primer grupo, Sporting-Barcelona, que fué en conjunto francamente malo. Ganaron los locales por un gol a cero, debido mas que a sus aciertos, a la indudable superioridad técnica sobre el conjunto rival.

EL VALLADOLID, EN SU CAMPO, VENCE FACILMENTE AL AVILES

Valladolid, (teléfono). — Con gran entrada y tiempo regular, se jugó ayer en el campo del Valladolid un partido entre este equipo y el Stadium de Avilés, correspondiente a la segunda división. El encuentro acabó con un cinco a cero a favor de los locales.

#### EL DEPORTIVO DE LA AGORERA VENCE EN UN PARTIDO EMOCIONANTE AL NACIONAL DE MADRID

La Coruña, (teléfono). — En el campo de Riazor se ha celebrado ayer el encuentro de segunda división entre el Deportivo de la Coruña y el Deportivo Nacional de Madrid.

El partido, aunque poco brillante de juego ha resultado en extremo emocionante. El primer tiempo, el Deportivo marcó su primer tanto. Cinco minutos después, marcaba el segundo. Poco antes de terminar el primer tiempo Ortiz de la Torre consiguió un tanto para el Nacional, quedando el marcador al terminar la primera parte con dos a uno a favor de los locales.

En el segundo tiempo, el partido adquirió la máxima emoción. A poco de empezar, Ortiz de la Torre consiguió el empate para el Nacional y poco después López Herranz consiguió que el marcador quedara tres dos a favor de los madrileños. Poco después, Cachán consiguió el empate y cuando faltaban pocos minutos para terminar, Chas consiguió e hano de la victoria.

#### CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Betis	6	5	0	1	12	5	10
Barcelona	6	4	0	2	18	9	8
Athletic B.	6	4	0	2	15	9	8
Madrid	6	4	0	2	15	8	8
Sevilla	6	3	0	3	14	11	6
Español	6	3	0	3	15	19	6
Oviedo	6	3	0	3	13	16	6
Racing	6	2	0	4	12	13	4
Donostia	6	2	0	4	8	12	4
Arenas	6	2	0	4	8	16	4
Athletic M.	6	2	0	4	0	15	4
Valencia	6	2	0	4	6	12	4

#### Segunda División

##### Primer grupo

##### RESULTADOS

Celta, 5; Ferrol, 0.  
Valladolid, 5; Avilés, 0.  
Sporting, 1; Baracaldo, 0.  
Deportivo, 4; Nacional, 3.

#### EL Celta DERROTA AL RACING DE EL FERROL

Vigo, (teléfono). — El partido se resolvió a favor de los locales por el rotundo resultado de cinco goles a cero, ral, Gómez, Larrinoa; Saro, Ráncel, y aún el Celta pudo haber obtenido un tanto superior.

Los goles fueron marcados por Ca-

#### CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	6	5	0	1	24	7	10
Sporting	6	4	1	1	11	11	9
Celta	6	4	0	2	25	7	8
Nacional	6	2	2	2	12	12	6
S. Avilés	6	2	1	3	12	20	5
Baracaldo	6	2	0	4	5	8	4
Deportivo	6	1	2	3	5	15	4
Racing F.	6	0	2	4	4	18	2

#### CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	6	5	0	1	24	7	10
Sporting	6	4	1	1	11	11	9
Celta	6	4	0	2	25	7	8
Nacional	6	2	2	2	12	12	6
S. Avilés	6	2	1	3	12	20	5
Baracaldo	6	2	0	4	5	8	4
Deportivo	6	1	2	3	5	15	4
Racing F.	6	0	2	4	4	18	2

#### CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	6	5	0	1	24	7	10
Sporting	6	4	1	1	11	11	9
Celta	6	4	0	2	25	7	8
Nacional	6	2	2	2	12	12	6
S. Avilés	6	2	1	3	12	20	5
Baracaldo	6	2	0	4	5	8	4
Deportivo	6	1	2	3	5	15	4
Racing F.	6	0	2	4	4	18	2

#### CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	6	5	0	1	24	7	10
Sporting	6	4	1	1	11	11	9
Celta	6	4	0	2	25	7	8
Nacional	6	2	2	2	12	12	6
S. Avilés	6	2	1	3	12	20	5
Baracaldo	6	2	0	4	5	8	4
Deportivo	6	1	2	3	5	15	4
Racing F.	6	0	2	4	4	18	2

#### CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	6	5	0	1	24	7	10
Sporting	6	4	1	1	11	11	9
Celta	6	4	0	2	25	7	8
Nacional	6	2	2	2	12	12	6
S. Avilés	6	2	1	3	12	20	5
Baracaldo	6	2	0	4	5	8	4
Deportivo	6	1	2	3	5	15	4
Racing F.	6	0	2	4	4	18	2

#### CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	6	5	0	1	24	7	10
Sporting	6	4	1	1	11	11	9
Celta	6	4	0	2	25	7	8
Nacional	6	2	2	2	12	12	6
S. Avilés	6	2	1	3	12	20	5
Baracaldo	6	2	0	4	5	8	4
Deportivo	6	1	2	3	5	15	4
Racing F.	6	0	2	4	4	18	2

#### CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	6	5	0	1	24	7	10
Sporting	6	4	1	1	11	11	9
Celta	6	4	0	2	25	7	8
Nacional	6	2	2	2	12	12	6
S. Avilés	6	2	1	3	12	20	5
Baracaldo	6	2	0	4	5	8	4
Deportivo	6	1	2	3	5	15	4
Racing F.	6	0	2	4	4	18	2

# EL LUCHADOR en Elche

(Redacción, Obispo Tormo, 6 Teléfono, 240)

Insistencia

## La conservación de los palmerales

Nuestra crónica del jueves sobre las sanciones en que han incurrido los propietarios de Huertos de palmeras al vender estos, sin otro fin que ganar algunas pesetas a costa de lo que es el todo en el ornato y belleza de la población, ha sido muy comentado. En los medios artísticos, se recordaba al efecto la actuación del Ayuntamiento del 12 de Abril, que denunció algunos casos, y en los últimos tiempos, llegó a estar encarcelado un conocido industrial que ha vendido todo un huerto de los más vistosos. Con el encarcelamiento fué la denuncia, y no sabemos que se haya pagado ninguna multa.

Hemos de hacer constar que no deseamos que se llegue a encarcelar a nadie ni siquiera que se impongan multas. Quisiéramos mejor que no fuera preciso imponer ninguna sanción, y que la conducta de los propietarios de huertos nos obligara a prodigarles elogios merecidos. Incluso disculparíamos a esos propietarios si fueran personas que careciendo de otros bienes, se vieran obligados a realizar un negocio con los huertos; pero se dá el caso triste que son potentados, comerciantes e industriales que disponen de grandes capitales empleados en varias industrias, y es claro, acostumbrados a tratar todas las cosas como objetos de lucro, la venta de un huerto parcelado para edificación, les reporta un beneficio de mil por uno. Pero esta situación envidiable en que viven, con un esplendor económico que nunca nocieron, debiera ser un motivo de anunciar en sus tarjetas de visitas, lo que les rentaría bastante mejor que fumar puro con la mano derecha mientras mueven el dedo índice para lucir las sortijas. Decimos que debiera ser, porque hasta en el modo de emplear las cosas que pueden darles lustre son usureros. Prefieren ir al teatro en Elche en noche apacible y templa a la madre de la víctima si éste se presenta cargado con un gabán de pie-

«Pertenece a las derechas el músico en cuestión? Seguramente. Jor eso quedarán tapar el asunto.»

## Cobarde agresión

El tiempo, factor fundamental para determinar de parte de quien se halla la razón, va encargándose de situar al Partido de Izquierda Republicana, en el lugar preeminente que le corresponde. Un día se decreta la libertad de nuestros dirigentes, tan injustamente detenidos; otro día, es el propio Presidente del Consejo de Ministros quien no se recata en sus declaraciones de significar la necesidad de la existencia de un Partido de Izquierda como posible solución de Gobierno, y otro día en fin, es el pueblo quien se va encargando de hacer justicia abandonando asqueado a las derechas monárquicas difrazadas con caretas más o menos republicanas, que con sus actos patentizan su atávica condición.

Todo esto lleva implícito el que la reacción no se resigne a perder sus posiciones que nadie le concedió y que creyó haber conquistado para tiempo indefinido, y así vemos que se suceden hechos tan lamentables y asquerosos que crispán nuestros nervios y nos obligan a adoptar posiciones energicas en contra de estos energúmenos. Y vamos al hecho.

De todo el mundo es sabido que a cada día se incrementan las filas del Partido de Izquierda Republicana de Elche, no ya, de los elementos de la población sino también de los del campo, y así contemplamos, con gran satisfacción que los labriegos de nuestro bello campo acuden a nuestro Centro con el entusiasmo de viejos republicanos, ante cuya actitud ayer noche, cuando algunos de ellos abandonaban nuestro domicilio social fueron integradas por gentes amorales e indocumentadas quienes trataron de demostrar su hombría ante dos ancianos que supieron virilmente defender su ideal, lo que, juntamente con la aparición inesperada del Presidente don Vicente Guibert, puso en fuga a los cobardes atracadores.

Solo nos resta, después de este cobarde mentario invitar a los valientes a que repitan la suerte a ver si son más afortunados, pues no se olviden

hordas de Cabrera y de don Carlos, que en esta casa tienen su asiento hombres cuya honradez y valentía está completamente patentizada.

## Comunidad de labradores

Ha sido nombrado para ocupar la Presidencia de esta Asociación local el culto industrial y propietario de fincas rústicas don Antonio Jaén Serrano, quien por sus vastos conocimientos y sólida cultura ha de desempeñar con toda dignidad tan alto cargo. Nosotros, hacemos votos porque don Antonio, triunfe en su actuación en su actuación para bien de Elche y de los agricultores.

## Teatros y Cines

**KURSAAL**  
Hoy Miguel Díaz con su orquesta, hará una sola actuación.  
Mañana «El misterio del acuario» y «Delinuentes».

**COLISEUM**  
Para hoy último día de «El niño de las colinas» y cantada en español por Rafael Arcos.

**IDEAL CINEMA**  
Hoy programa monstruo de cine mudo, «La nave sangrienta» y «El acorazado Potemkin».

## MARI-DOLOR

Una mujer arrastrada a la vida de prostitución por el egoísmo de un padre

## Información del Gobierno Civil

El gobernador civil al recibir hoy a los periodistas les ha dicho que no tenía nada que comunicar.

Al preguntarle los periodistas si tenía alguna noticia de la cesación del estado de guerra, les ha dicho que nada sabía ni del término de esta anomalía ni de su continuación, suponiendo que hoy lo publicaría la «Gaceta».

## Se necesitan

chicas que aspiren a ser artistas, para fuera de Alicante. Dirigirse al agente artístico señor Morenilla, Alcalá Galiano, 6, 1.º.

Próximo a la Estación M. Z. A. Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razón: O'Donnell, número 10

## EL OSASUNA DERROTA AL SABADELL

Pamplona, (teléfono). — Asistió muchísimo público al terreno de San Juan en donde se celebró el domingo el partido de Liga de Segunda División Osasuna local-Sabadell.

Se decidió la pelea a favor de los navarros por la mínima diferencia de dos goles a uno.

Arbitró el encuentro con acierto el señor Jáuregui, que alineó a los equipos de la siguiente forma:

Osasuna: Urreaga; Irujo, Recarte; Valentín, Cuque, Ruiz, Casallo, Irujo, Vergara, Bienzobas, Catachua.

Sabadell: Massip; Morral, Blanch; Argemí, Font, Mota; Cavanni, Calvet, Gual, Barceló y Parera.

Este tiempo fué de características distintas a las del primero y desde el primer momento se apreció como la pelea se iba a decidir para los locales por el gran entusiasmo con que se desenvolvían. A pesar de ello, tardó todavía un poco en marcarse el primer gol. Fué a los 23 minutos e nique el Sabadell incurrió en falta castigada con golpe franco. Se lanzó por un medio navarro bombardeado sobre la puerta y Julio remató con acierto a la red.

La presión de los locales continúa siendo heta y cuando faltaban trece minutos para acabar el partido volvió a marcar por segunda vez. Ahora fué Vergara el autor del tanto al rematar con la cabeza un centro de Castillo.

No parecía que el marcador se fuera a alterar, pero en los últimos momentos en un avance del Sabadell, Calvet envió un centro que Gual remató sin parar.

**GRAN VICTORIA DEL ZARAGOZA SOBRE EL UNION DE IRUN**

Zaragoza, (teléfono). — En el campo de Torrero se jugó ayer tarde el partido correspondiente a la primera división, segundo grupo, Zaragoza-Union de Irún. El triunfo correspondió al equipo local por la enorme diferencia de seis goles a uno.

Fuó la dirección del señor Casterlana, que actuó aceptablemente, se alinearon los equipos.

A los dos minutos de juego, Oyanguren inauguraba el marcador. Cinco minutos más tarde, Gárate conseguía el empate para el Zaragoza. A poco Pelayo tiró un golpe franco contra el Irún, que originó el tanto número dos. Y a los treinta y cinco minutos, Ruiz sacó un corner que Gárate remató de cabeza y se convirtió en el tercer gol del equipo local.

Comenzó el segundo tiempo con franco dominio de los aragoneses. Al cuarto de hora de esta parte Gárate disparó un cañonazo contra la portería de Emery, que éste fué impotente a detener.

A los cuarenta minutos, una enorme jugada personal de Ortuza se convirtió en el quinto gol y minutos antes de la terminación, Municha, de una jugada parecida a la anterior hacia adelantar el marcador hasta detenerse en el seis uno tan humillante para el once irundarra.

## Otros resultados

**CAMPEONATO ANDALUZ**  
Jerez F. C., 5; S. Fernando, 0.  
Mirandilla, 4; Racing de Córdoba, 0.

**CAMPEONATO MURCIANO**  
Albacete, 3; Imperial, 0.  
Imeria, 5; Gimnástica de Cartagena, 0.

Cartagena, 9; Alcantarilla, 0.

**PRIMERA CATEGORIA CASTELLANA**  
Deportiva, 1; Ferroviaria, 2.  
Tranvía, 2; Imperio, 1.

**CAMPEONATO BALEAR**  
Balears, 1; Atlántic, 1.  
Constancia, 5; Mediterráneo, 0.

**CAMPEONATO MARROQUI**  
Mogred, 2; Ceuta, 2.  
Athlétic, 2; Español, 2.  
Africa, 6; Centro Español, 0.  
Melilla, 2; Español, 0.

## Futbol internacional

Montreuil, (telégrafo). — En partido internacional amistoso, el Montreuil perdió ante el Ferencvarosi por dos a cero.

Cannes, (telégrafo). — El Cannes batió, uno a cero, al Ujpest.

Niza, (telégrafo). — El titular empató a cuatro con el First de Viena.

## En Alicante la Unión Frutera de Novelda derrota al Alicante por dos goals a uno

El encuentro se jugó con una dureza extremada por parte del Alicante

	J	G	E	P	F	C	P
Osasuna	6	6	0	0	10	5	12
Sabadell	5	2	2	1	11	10	6
Zaragoza	5	2	0	3	14	13	4
Júpiter	5	1	2	2	7	8	4
Unión	5	2	2	2	9	13	4
Badalona	5	1	1	3	4	8	3
Gerona	5	1	1	3	3	7	3

Las alineaciones fueron:  
Unión Frutera: Crespo; Sevilla, Giner; Navarro, Gaona, Farina; Giménez, Ródenas, Perne, Gorduras, Cortés.

Alicante: Gallana; Juanele, Manolin; Prats, Tormo, Ballebrera; Germán, Ramón, Roberto, Lucas, Sirvent.

Se distinguieron Juanele, Manolin y Sirvent por el Alicante y Gorduras, Farina y Giner, por la Unión Frutera.

**Dr. José M.ª Ruiz Olmos**  
OCULISTA  
Médico ex-alumno del Instituto Oftálmico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.  
Sagasta, 5.

## Cartelera de espectáculos

**PARA HOY**  
**TEATRO PRINCIPAL**  
Cine desde las 8.  
«Sucedió una noche».

**MONUMENTAL**  
Cine desde las 6.  
«La irreflexiva» y «Un millón».

**IDEAL CINEMA**  
Cine desde las 6.30.  
«La garra del gato».

**CENTRAL CINEMA**  
Cine desde las 6.30.  
«La familia lo desca».

**SALON ESPAÑA**  
Cine desde las 6.30.  
«Estrellados».

**PARA MAÑANA**  
**TEATRO PRINCIPAL**  
«Sucedió una noche».

**MONUMENTAL**  
Cine de 4 a 9.  
«Papá y «París Montecarlo».

**IDEAL CINEMA**  
Cine desde las 6.30.  
«El príncipe de medianoche».

**CENTRAL CINEMA**  
«Un par de tíos».

**SALON ESPAÑA**  
«Marido y mujeres».

# VERTICEL

## El mejor preparado para las vías respiratorias

### DE VENTA EN FARMACIAS